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ФОРМУВАННЯ СЕНСОРНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ У 
ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ 

МОНТЕССОРІ-ПЕДАГОГІКИ 
Система Монтессорі – одна з перлин світової педагогічної науки, яка 

існує у всіх демократичних країнах світу вже понад 100 років. Незважаючи на 
такий поважний вік, система Монтессорі залишається сучасною і актуальною 
і у ХХІ столітті, бо ґрунтується на природних законах розвитку психіки 
дитини. 

В Україні відкрито багато різних центрів і дитячих садів, що навчають 
дітей за системою Монтессорі. Її розуміння внутрішнього світу дитини і її ідеї 
допомоги в формуванні різносторонньо розвиненої особистості здаються 
новими і значними сьогодні. Метод Марії Монтессорі включає дітей в цікаву 
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для них діяльність, надаючи детально розроблені дидактичні матеріали, які 
відповідають природнім потребам дитини.  

Сама Марія Монтессорі свій метод коротко називала «допомогою життя». 
В цьому сенсі він не має ніякого відношення до численних методик раннього 
розвитку, тому що розвиток має свої закони, які не можна порушувати, і свій 
темп, який небезпечно змінювати. В основі методу Монтессорі лежать три 
кита: дитина, підготовлене оточуюче середовище і вчитель. 

Загалом педагогічна  система М.Монтессорі репрезентує теорію вільного 
виховання й сенсуалізму ( напрям у теорії пізнання, який визнає відчуття 
єдиним джерелом знань) у педагогіці. Світове визнання технологія 
М.Монтессорі здобула завдяки гуманістичного підходу до виховання і 
навчання дітей, вірі у безмежні можливості розвитку дитини, опорі на її 
самостійність та індивідуальність. Виховна мета цієї технології полягає в 
розкритті духовного та інтелектуального потенціалу дитини, засобами її 
досягнення є не зовнішні впливи на особистість, а спеціально сформоване 
середовище, своєрідна «духовна екологія» (Максимюк, 2005). 

Сутність методики М.Монтессорі полягає у тому, що вона побудована на 
ідеях вільного, природо відповідного виховання дитини на засадах 
самостійності й самовиховання. Три провідних положення характеризують 
сутність педагогічної теорії М.Монтессорі: виховання повинно бути вільним; 
виховання повинно бути індивідуальним; виховання повинно спиратись на 
дані спостережень за дитиною. Головна мета школи Марії Монтессорі – 
постачати «їжу» для природнього процесу саморозвитку, створювати 
довкілля, яке сприяє цьому(Грядовкіна,2015). 

У інноваційній педагогіці одне з найголовніших місць належить 
вихованню відчуттів. Вправи по вихованню відчуттів для того, щоб досягти 
своєї мети, повинні не стомлювати, а займати дитину; у цьому і є головна 
трудність у виборі дидактичного матеріалу, оскільки відомо, що 
психометричні інструменти сильно виснажують енергію, викликаючи тим 
самим у дитини нудьгу і стомлюваність. Тому необхідно бути дуже уважним 
при підборі матеріалу для виховання відчуттів у дитини(Базова програма 
розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі»,2014 ).  

Зміст роботи щодо формування сенсорно-пізнавальної компетенції дітей 
дошкільного віку спрямований на виявлення пізнавальної активності, 
спостережливості, винахідливості у довкіллі; вміння вирізнятися позитивною 
пізнавальною мотивацією; моделювання, експериментування в довкіллі за 
допомогою вихователя і самостійно, використовуючи умовно-символічні 
зображення, схеми; орієнтування в сенсорних еталонах (колір, форма, 
величина), їх видах, ознаках, властивостях; у часі і просторі; оволодіння 
прийомами узагальнення, класифікації, порівняння і зіставлення.  
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ГРА ЯК ЗАСІБ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗМІСТОВНОГО СПІЛКУВАННЯ 
ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Впродовж усього дошкільного дитинства гра становить важливу умову 
розвитку психіки й особистості дитини. Від того, як дорослий організує цей 
перший вид діяльності дитини, залежить успішність формування особистості 
дитини. 

У Коментарі до Базового компонента дошкільної освіти в Україні 
зазначається, що спілкування – один із провідних видів діяльності у 
дошкільному віці, якому, на жаль, традиційно відводилася, так би мовити, 
обслуговуюча, а отже, певною мірою, другорядна роль: у режимі дня не 
передбачалося для нього спеціального часу, для розвитку мовлення дитини 
пропонувалися спеціально організовані заняття, а не вільне спілкування, 
мовлення в контексті живої тканини буття дитини (Коментар до Базового 
компонента дошкільної освіти в Україні, 2002). 




